



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 666 期

(2024 年 1 月 26 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对中国内燃高压清洗机作出双反产业损害终裁 1
- 2、美国 ITC 正式对使用索引搜索系统的计算设备及其组件启动 337 调查 1
- 3、美国 ITC 发布对图形系统及其组件和包含该系统的数字电视的 337 部分终裁 .. 2
- 4、南非对中国售后市场替换用汽车挡风玻璃作出反倾销终裁 2
- 5、芬兰通报中国出口玉米饼干不合格 3
- 6、塞浦路斯通报中国出口的蜡笔不合格 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、巴西宣布启动“巴西新工业”计划 5
- 2、日本央行维持量化宽松政策 物价目标达成“概率上升” 6
- 3、东南亚多国加快数据中心建设 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国内燃高压清洗机作出双反产业损害终裁

2024 年 1 月 24 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的内燃高压清洗机（Gas Powered Pressure Washers）作出反倾销和反补贴产业损害终裁，裁定被主张存在政府补贴和倾销行为的涉案产品对美国国内产业造成了实质性损害。基于美国国际贸易委员会的肯定性终裁，美国商务部将对中国涉案产品颁布反倾销和反补贴征税令。本案涉及美国海关编码 8424.30.9000 项下产品。

2、美国 ITC 正式对使用索引搜索系统的计算设备及其组件启动 337 调查

2024 年 1 月 23 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定使用索引搜索系统的计算设备及其组件（Certain Computing Devices Utilizing Indexed Search Systems and Components Thereof）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1389）。2023 年 12 月 19 日，美国 X1 Discovery, Inc. of Pasadena, California 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 8,498,977、8,856,093），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国共 7 家企业为列名被告。

3、美国 ITC 发布对图形系统及其组件和包含该系统的数字电视的 337 部分终裁

2024 年 1 月 24 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定图形系统及其组件和包含该系统的数字电视（Certain Graphics Systems, Components Thereof, and Digital Televisions Containing the Same，调查编码：337-TA-1318）作出 337 部分终裁：经过复审后认为经由本案 15 家列名被告出口到美国或在美销售的涉案产品存在侵权美国注册专利号 8,854,381 第 19、20 项申诉，对经由列名被告出口的侵权产品发布有限排除令，对除中国台湾 Realtek Semiconductor Corp. of Hsinchu, Taiwan 之外的 14 家列名被告发布禁止令，对总统审查期间进口到美国的侵权产品不征收保证金，本案调查终止。中国、越南、墨西哥共 14 家企业为列名被告。

4、南非对中国售后市场替换用汽车挡风玻璃作出反倾销终裁

2024 年 1 月 18 日，南非国际贸易管理委员会（ITAC）（代表南部非洲联盟-SACU，SACU 包含国家为南非、博茨瓦纳、纳米比亚、莱索托及斯威士兰 5 国）发布公告，对自中国进口的售后市场替换用汽车挡风玻璃产品（Windscreens for Vehicles, to be used in the SACUARGmarket）反倾销案作出终裁，裁定东莞港湾汽车玻璃有限公司税率为 28.39%、珠海华尚汽车玻璃工业有限公司和福耀玻璃工业集团股份有限公司税率为 0%、信义汽车玻璃（深圳）有限公司和东莞奔迅汽车玻璃有限公司税率为 12.92%、其他制造商/出口商税率为

129.15%。涉案产品的南非税号为 7007.21.20。

5、芬兰通报中国出口玉米饼干不合格

2024 年 1 月 23 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品中含有未申报的牛奶成分，导致消费者产生严重的过敏反应，芬兰通报中国出口的玉米饼干不合格。警报编号 2024.0497。

6、塞浦路斯通报中国出口的蜡笔不合格

2024 年 1 月 19 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因检测出产品的铅浓度过高，对人体健康有害，不符合玩具安全指令和欧洲标准 EN71-3 的要求。塞浦路斯通报中国出口的蜡笔不合格。警报编号：A12/00131/24。

二、境外安全风险预警

1、匈牙利总理反对欧盟挪用预算资金援乌，下月欧盟峰会相关议程恐难有进展。

2024 年 1 月 16 日，匈牙利总理欧尔班表示，欧盟不能挪用预算中的资金来帮助乌克兰。据悉，欧盟领导人将在 2 月 1 日欧盟峰会讨论金援乌克兰议题，计划修改预算以向基辅提供 500 亿欧元，匈牙利反对这一举措。欧尔班称，“提前从欧盟四年预算中拿出 500 亿欧元，是对欧盟主权和国家利益的侵犯”，必须以不损害预算的方式来帮助

乌克兰，并建议为乌提供的任何财政工具都应 与欧盟预算分开。

2、德官方数据显示 2023 年经济发展乏力 GDP 与工业数值下降、进出口数据明显下滑。

2024 年 1 月 15 日，德国联邦统计局公布的初步统计数据显示，经价格调整后，2023 年德国国内生产总值(GDP)比上年实际下降 0.3%。联邦统计局当天发表声明说，德国经济 2023 年受多重危机影响，整体发展乏力。尽管近期物价有所下降，但整体居高不下，阻碍经济增长，而利率上升导致的不利融资条件以及国内外需求疲软也造成影响。数据显示，2023 年德国工业（不包括建筑业）萎缩 2.0%，服务行业普遍保持增长，其中信息与通信行业增长 2.6%，公共服务、教育、卫生行业增长 1.0%。消费方面，2023 年德国家庭和政府的最终消费支出都出现下降，其中家庭消费支出下降 0.8%，政府消费支出下降 1.7%，为近 20 年来首次下降。数据还显示，受全球经济增长放缓和国内需求疲软影响，去年德国进口和出口均明显下滑，其中进口下降 3.0%，出口下降 1.8%。

3、东非政府间发展组织伊加特主席欲在首脑峰会倡议召开特别会议讨论埃塞俄比亚、索马里及苏丹问题。

2024 年 1 月 13 日消息，东非政府间发展组织（伊加特）秘书处消息灵通人士透露，伊加特主席兼吉布提总统将于 18 日举行的伊加特国家元首和政府首脑特别峰会发出重要倡议，呼吁就埃塞俄比亚、

索马里及苏丹问题召开一次特别会议，不过目前尚未确认埃塞总理阿比是否参加伊加特峰会。2024年初埃塞与索马里兰就海岸租赁等签署的谅解备忘录加剧该地区政治和军事紧张局势，埃塞与索马里双边关系日益紧张。埃塞政府此前表示，与索马里兰的协议“绝不违反国际法，也不侵犯另一个国家的主权”，而埃及和土耳其利用这一事态发展支持索马里联邦共和国。分析指，该备忘录可能引发地区冲突。国家和非国家行为者一直在敦促和平谈判，以解决埃塞和索马里之间的分歧。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、巴西宣布启动“巴西新工业”计划

据人民网报道，巴西联邦政府近日在巴西利亚宣布启动“巴西新工业”计划，正式迈向新工业化道路。巴西总统卢拉当天在启动仪式上表示，目前国际市场竞争激烈，部分国家保护主义抬头，为提高巴西国际竞争力，必须加大投入促进巴西产品出口。据悉，该计划由巴西国家工业发展委员会牵头制订，设定未来十年的一系列发展目标，以扭转影响巴西数十年的“去工业化进程”。“巴西新工业”计划包含六项重点任务，分别是建设保障粮食、营养和能源安全的可持续及

数字化的农业产业链；建设健康产业经济综合体；建设可持续的基础设施、卫生设施、住房和交通；推动行业数字化转型；推动绿色发展；推动事关国家主权和国防的技术发展。巴西副总统兼发展、工业与贸易部长阿尔克明当天向卢拉提交了巴西 2024 年至 2026 年行动计划。计划显示，联邦政府将为“巴西新工业”计划提供 3000 亿雷亚尔（1 美元约合 4.99 雷亚尔）融资。

2、日本央行维持量化宽松政策 物价目标达成“概率上升”

据参考消息报道，日本银行（央行）在近日举行的货币政策会议上，决定继续实施量化宽松政策。行长植田和男表现出谨慎态度，主张密切关注能否实现工资和物价同时上涨的“经济良性循环”。但他也表示，“达成物价目标的概率正在上升”，暗示转变货币政策的时间正在临近。日本央行将继续对商业银行存入央行的部分资金实行负利率政策；并继续采取购买国债、压低长期利率的收益率曲线控制政策。如果 2% 的物价上涨目标有望实现，日本央行将改变以负利率政策和收益率曲线控制政策为支柱的量化宽松政策。在做出这一判断时，日本央行将重视今年春季劳资谈判中的加薪幅度，以及销售价格进一步上涨的动向。植田对今年春季的劳资谈判看法乐观，认为劳资双方都可能表现出积极态度。他还表示，将工资上涨部分转嫁到价格上的动向“正在逐渐扩大”。市场上越来越占上风的观点是，日本央行将在 4 月取消负利率。植田没有具体谈及调整政策的时间，只是说：“在每次会议上都会仔细进行判断。”不过，当被问及取消负利率的影响

时，他表示，“极其宽松的货币环境将在短期内持续下去”，并对取消负利率后的货币政策进行了更深入的解释。此举被认为是为了消除市场的不安情绪。

3、东南亚多国加快数据中心建设

据人民日报报道，近日发布的《东南亚互联网经济报告》预测，2023年东南亚数字经济规模有望达到2180亿美元，同比增长11%。随着数字经济蓬勃发展，人工智能、云计算等新兴技术运用不断拓展，东南亚国家近年来对数据中心的需求持续攀升。地区多国政府纷纷出台政策，加大投资，加快数据中心建设。近年来，印度尼西亚、马来西亚、泰国等地区国家积极推进数据中心建设。近日，印尼国有企业部和阿联酋投资部签署合作协议，双方将在印尼建设一个数据中心。马来西亚近年来吸引了阿里巴巴、谷歌、微软等国际知名互联网企业投资设立大型数据中心。在“数字丝绸之路”等合作框架下，中国企业积极参与东南亚地区数据中心建设，为东南亚国家数字化转型提供助力。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573